

Kompanija MK Fintel vind (MK Fintel Wind) otvorila je 12. novembra u blizini Kule vetropark instalisane snage 9,9 megavata (MW), prvo takvo "zeleno" energetska postrojenje u Srbiji, u koji je uložila skoro 15 miliona evra. Ministar energetike Aleksandar Antić tada je najavio da će uskoro biti usvojene tri uredbe kojima će se definisati nov model ugovaranja otkupa struje iz obnovljivih izvora, što će povećati sigurnost za ulaganje u ovoj oblasti. Srbija prema oceni Energetske zajednice kasni sa ispunjavanjem ciljeva za povećanje udela obnovljivih izvora energije.

Antić je rekao da će tako Srbija uspeti da ostvari cilj da do 2020. godine poveća udeo obnovljivih izvora energije u potrošnji sa sadašnjih 21 na 27%.

Vetropark "Kula" je, kako je naveo, od ključnog značaja za srpski energetski sektor i da je potvrdio da će Srbija podsticajnim merama obezbediti izgradnju većeg broja kapaciteta iz obnovljivih izvora.

Ministar energetike je rekao da je u planu da u martu ili aprilu počne da radi i drugi vetropark MK Fintel vinda, pored Vršca, instalisane snage 6,6 megavata, a istakao je i da je u planu da se narednih godina u Srbiji izgradi 160 do 170 vetrenjača.

Prema njegovim rečima, do sada je izdato energetskih dozvola za oko 780 megavata, od čega će 500 megavata biti dobijeno iz energije vetra.

Antić je još rekao da je cena struje iz vetroparka 9,2 evrocenti, ali da domaćinstva plaćaju šest evrocenti, dok ostatak dotira država.

Izgradnju vetroparka u blizini Kule MK Fintel vind, zajedničke firme italijanske kompanije Fintel energia, javnog preduzeća prisutnog na italijanskoj berzi, i srpske MK grupe, počela je u februaru 2015. godine. Prema MK grupi, postrojenje koje se sastoji od tri vetrogeneratora "vestas" visine 178 metara, proizvediće 27 miliona kilovat sati "zelene energije", što je dovoljno za potrebe skoro 8.000 domaćinstava.

Italijansko-srpska energetska kompanija najavila je ranije i da će izgraditi još jedan vetropark u okolini Vršca, ukupne vrednosti 11 miliona evra, koji će, prema MK grupi, "zelenom energijom" snabdevati oko 5.500 domaćinstava.

Kompanija MK Fintel vind, osnovana 2007. godine, jedna je od prvih u Srbiji za proizvodnju "zelene energije" pomoću vetroelektrana i solarnih panela, a trenutno je, kako se navodi, najznačajniji investitor iz ove oblasti u Srbiji sa projektima snage 300 megavata.

izvor: euraktiv.rs